



БЕЛАРУСЬ

Просьба сверять с устным текстом

**Экономический и Социальный Совет ООН
Форум по последующей деятельности в области финансирования развития**

Нью-Йорк, 23 мая 2017 г.

**Выступление
Валентина Рыбакова
заместителя министра иностранных дел
Республики Беларусь**

Форум по последующей деятельности в области финансирования развития – важная веха в осуществлении Аддис-Абебской программы действий и Повестки дня на период до 2030 года. Он также играет важную роль в подготовке политического форума по устойчивому развитию.

Доклад, представленный межчленеской целевой группой по финансированию развития, позволяет говорить о прогрессе во всех семи областях деятельности, которые определены в Аддис-Абебской программе действий. Вместе с тем, условия, в которых страны работают над достижением целей в области устойчивого развития, усложнились. Замедление роста торговли, изменчивость движения капитала, стихийные бедствия и гуманитарные кризисы оказывают значительное влияние на национальные усилия стран по достижению ЦУР. Приываем к укреплению международного сотрудничества в осуществлении Аддис-Абебской программы в полном объеме и на сбалансированной основе.

В вопросе финансирования развития делегация Беларуси руководствуется несколькими ключевыми подходами.

Во-первых, закрепленные в Аддис-Абебской программе действий обязательства должны неукоснительно соблюдаться. В первую очередь это касается **официальной помощи в целях развития**. Вызывает озабоченность тот факт, что в 2016 году чистый объем двусторонней ОПР наименее развитым странам снизился в реальном выражении после его увеличения в 2015 году. Поддерживаем заявления о необходимости выполнения государствами-членами ОЭСР своих обязательств по финансированию развития.

Во-вторых, сложные финансовые и экономические условия не должны использоваться как предлог для ухода от обязательств и игнорирования **интересов стран со средним уровнем дохода**. В итоговом документе Аддис-Абебской конференции по финансированию развития отражены проблемы, с которыми сталкиваются эти страны. Необходимо перейти к конкретным действиям по выполнению положений документа, в том числе по оптимизации оказания помощи в целях развития.

Приываем систему ООН **разработать критерии** для более эффективного измерения прогресса в области развития ССД, которые выходят за рамки дохода на душу населения.

Страны со средним уровнем дохода и нуждаются в содействии, и способны такое содействие оказывать. Эта двойная роль таких стран должна быть системно воспринята в рамках ООН. Предлагаем принять отдельный **план действий ООН по работе с ССД** по примеру аналогичных планов для других категорий развивающихся стран.

При этом оказание содействия ССД не является угрозой или конкуренцией для оказания помощи другим странам. Двойная роль ССД в вопросах развития (получатели помощи и одновременно ее доноры) означает не борьбу за ресурсы, а дополнительную возможность для достижения устойчивого развития.

В-третьих, отмечаем исключительную важность **международной торговли** для

устойчивого развития стран. Выступаем за обеспечение всеобъемлющего характера системы мировой торговли, служащей интересам всех без исключения государств. Снятие торговых барьеров, создание предсказуемых и понятных условий для торговых потоков являются важными предпосылками экономического роста.

Большой интерес для Беларуси представляет участие в многосторонней торговой системе ВТО. Беларусь заинтересована в активизации работы по приему новых членов в ВТО на основе справедливых и прозрачных подходов, учитывающих торговые и финансовые потребности присоединяющихся стран.

Важный момент – **механизм содействия развитию технологий**, который утвержден по итогам конференции в Аддис-Абебе и одобрен на саммите. Передача технологий, включая энергетических, в полной мере должна служить устойчивому развитию. Для нас вопросы технологий и **энергетики** неразрывны. В рамках механизма содействия развитию технологий следует уделить наиболее пристальное внимание наличию и доступности экологически оправданных энергетических технологий. Что же касается **участников этого механизма**, то необходимо обеспечить учёт в нем интересов всех заинтересованных стран, в том числе стран со средним уровнем дохода.

Благодарю за внимание.